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Requer informações sobre estudos, estado 
atual e desenvolvimento de ações no que 
tange à educação de trânsito para faixas de 
pedestres nas proximidades do Sesi 
Valinhos, situado na Rodovia Flávio de 
Carvalho, 2787.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

O Vereador Alécio Cau que subscreve requer, nos termos 

regimentais, após aprovação em Plenário, que sejam encaminhados ao Poder 

Executivo Municipal os seguintes pedidos de informações:

Informações sobre estudos, estado atual e 
desenvolvimento de ações no que tange à educação de trânsito para faixas de 
pedestres nas proximidades do Sesi Valinhos, situado na Rodovia Flávio de 
Carvalho, 2787.

Considerando a importância da segurança viária e da 

proteção dos cidadãos que utilizam as vias públicas nas proximidades do Sesi 

Valinhos, bem como a necessidade de proporcionar um ambiente seguro e 

educativo para pedestres, este Vereador requer, com a devida urgência, as 

seguintes informações:

1. Existe um relatório detalhado acerca da situação atual 

das faixas de pedestres nas proximidades do Sesi 

Valinhos, incluindo dados estatísticos de acidentes de 

trânsito, o estado de conservação das faixas, bem 

como quaisquer medidas já adotadas para a melhoria 

da segurança no local? Se sim, enviar cópia. Se não, 
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há previsão de que seja feito um documento? Caso 

não tenha previsão, justifique.

2.  Quais as ações de educação de trânsito já realizadas 

ou planejadas para o referido local, com ênfase na 

conscientização dos condutores e pedestres sobre as 

normas de circulação e respeito à faixa de pedestres?

3. Quais adequações da sinalização viária nas 

proximidades do Sesi Valinhos, bem como a 

possibilidade de instalação de sinalização adicional, 

tais como semáforos, placas de advertência e 

dispositivos de travessia segura foram feitas?

4. Há diálogo para que a Prefeitura estabeleça uma 

cooperação com o Sesi Valinhos a fim de promover 

ações conjuntas de conscientização e segurança 

viária, envolvendo a comunidade local? Se sim, quais. 

Se não, qual a justificativa para que não seja feito?

5. Sobre fiscalização e multas, como a Prefeitura 

pretende intensificar a fiscalização do cumprimento 

das normas de trânsito nas proximidades do Sesi 

Valinhos, bem como qual é o planejamento para 

aplicação de multas em casos de desrespeito à faixa 

de pedestres? 

6. Quais informações sobre programas educacionais 

direcionados a condutores, pedestres e alunos da 

região que visem aumentar a conscientização sobre a 
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importância do respeito à faixa de pedestres e à 

segurança viária? Se não possuir informações, 

justifique.

7. Qual o orçamento disponível para implementar as 

melhorias propostas e quais as fontes de recursos 

previstas para a execução das ações necessárias? 

Enviar cópia de documento.

Justificativa

Este requerimento visa à proteção dos cidadãos e à 

melhoria da qualidade de vida em nossa cidade, em consonância com os princípios 

legais e constitucionais que regem a administração pública.

Fundamentamos o presente requerimento com base em 

princípios legais, segurança viária e trânsito.  Tais fundamentos para esta solicitação 

estão ancorados no Código de Trânsito Brasileiro (Lei nº 9.503/1997), que 

estabelece a prioridade de travessia de pedestres sobre as vias públicas, impondo a 

obrigatoriedade de respeito por parte dos condutores. O descumprimento dessa 

norma configura infração, comprometendo a segurança viária.

A segurança pública é uma responsabilidade primordial 

da administração municipal, e a inobservância das normas de trânsito, incluindo o 

respeito à faixa de pedestres, impõe riscos significativos aos cidadãos que utilizam 

as vias próximas ao Sesi Valinhos.

A prevenção de acidentes de trânsito é uma meta legítima 

da administração pública, e estudos detalhados sobre a situação atual, incluindo 

dados estatísticos de acidentes, são essenciais para identificar áreas de risco e 

implementar medidas de prevenção adequadas. A falta de informações precisas 

compromete essa ação preventiva.
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A educação de trânsito desempenha um papel 

fundamental na formação de cidadãos conscientes e responsáveis. A 

conscientização de condutores e pedestres sobre a importância do respeito à faixa 

de pedestres é vital.

Além disso, a cooperação entre a administração municipal 

e instituições locais, como o Sesi Valinhos, pode fortalecer as ações de educação de 

trânsito e segurança viária. Estabelecer parcerias é uma estratégia eficaz para 

ampliar o alcance e a eficácia das ações.

A fiscalização do cumprimento das normas de trânsito, 

incluindo a observância das faixas de pedestres, é fundamental para assegurar o 

respeito às leis. A aplicação de multas em casos de desrespeito à faixa de pedestres 

é um instrumento legal de dissuasão e deve ser efetiva para garantir o cumprimento 

das normas.

Por fim, a transparência orçamentária e a correta 

alocação de recursos para a implementação das melhorias propostas são elementos 

essenciais para a prestação de contas à sociedade e para a efetivação das ações 

planejadas.

Nesse contexto, apresentamos este requerimento com o 

objetivo de promover a segurança viária e a qualidade de vida da população de 

Valinhos. O respeito às normas de trânsito e a proteção dos pedestres são princípios 

basilares que devem guiar as políticas públicas do município.

Acreditamos que a Administração Municipal compartilha 

dessas preocupações e está comprometida em atender a essas demandas legítimas 

em benefício de toda a população de Valinhos.

Certos da atenção e do compromisso desta gestão com a 

segurança no trânsito e o bem-estar da comunidade, aguardamos com expectativa 

uma resposta a este pleito.

Valinhos, 1 de novembro de 2023.
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